
 

Wir freuen uns, dass wir mit Ihnen zusammen  
Ihre Wunschtreppe(n) realisieren! 
 
Wie geht es nun weiter?  

 

I) Massivholz- und HPL-Dünnwangentreppen:  

 

Im Treppenhaus verlaufende Stromkabel und Wasserrohre müssen beim Aufmaß 
eindeutig angegeben werden! Fußbodenheizungen müssen ca. 20 cm von den 
Deckenkanten entfernt sein. (Vermassungen mit Bilder!). Für eventuelle 
Beschädigungen übernehmen wir keine Haftung.  

Z.B. am Antritt KG - ohne Deckenkante – in dem Bereich, wo die Treppe letzlich 
beginnt, großflächig Heizschleifen frei lassen und Maße/Verlegung per Foto 
dokumentieren. Die Treppe sitzt auf dem Niveau von Estrich oder dem fertigen 
Fußbodenbelag auf (Ablastung auf Rohboden). Der Belag kann auch später erfolgen  

Beläge können z.B. im KG vorher gelegt werden. An den Deckenkanten erst nach 
Montage der Treppe anarbeiten. 

 

Aufmaßtermin: Bitte informieren Sie uns, sobald der Estrich begehbar ist! 

Sonderfall: Modell Objekta als Bautreppe mit Baustufen: Hier kann das Aufmaß 
bereits im Rohbau erfolgen. 

 

II) Stahl-Holztreppen:  

 

Stahltreppen sollten – anders als alle anderen freitragenden Treppentypen - auf 
Rohboden befestigt werden, und nicht auf dem Estrich.  

Zweiholmtreppen werden gleich als Rohbautreppe installiert. 

Aufmaßtermin/Zweiholmtreppen: Wir können bereits im Rohbau messen. Die Aufbau-
höhen (Estrich, Belag, ggf. Trittschall) müssen vor Konstruktion bekannt sein. 

 

Flachstahlwangentreppen werden nach dem Verputz und vor dem Estrich montiert. 

Aufmaßtermin/Flachstahltreppen: Wir empfehlen, das Aufmaß erst nach dem Verputz 
zu nehmen. 

Auch hier empfehlen wir dringendst, die Bodenbeläge erst nach Treppenmontage 
(Endmontage) an unsere Teile anzuarbeiten. 

 

 



 

III) Stufen auf Beton 

 

Der Betonkern kann je nach Raumfeuchtigkeit auch noch Monate nach der Erstellung 
noch Feuchtigkeit abgeben. Wir empfehlen daher, einen Sperrgrund bauseits auf 
den Kern anzubringen. Sie können alternativ auch gerne uns damit beauftragen. 
Bitte auch hier die Bodenbeläge erst nach Stufenmontage an unsere Teile (An- und 
Austrittstufe, Brüstung) anarbeiten. 

 

Materialempfehlungen sowie weitere Hinweise zu Stufen auf Beton finden Sie auf 
unserer Homepage unter  

https://specker-treppen.de/index.php/datenblaetter-prospekt 
 

Aufmaßtermin: Bitte informieren Sie uns, wenn der Estrich begehbar ist! 

 

IV) Montagetermin 

 

Nach Aufmaß und technischer Klärung (d.h. nach Zeichnung und Freigabe 
Ihrerseits) haben wir aktuell ca. 10 - 12 Woche Lieferzeit.  

Diese Lieferzeit kann sich insbesondere durch Zulieferteile (Stahl- und/oder 
Glasteile) oder in Stoßzeiten noch erhöhen.  

 

Wir fragen ca. 2 Wochen vor Produktionsende die Montagebereitschaft Ihrerseits ab. 
Sofern Sie Terminwünsche haben (bestimmte Wochentage oder beispielsweise keine 
Montage wg. Urlaub Ihrerseits), teilen Sie uns das bitte dann auch mit. Wir versuchen 
gerne, Ihre Terminwünsche im Rahmen unserer Montagekapazitäten zu berück-
sichtigen. 

Den genauen Montagetermin vereinbaren wir dann ca. 1 Woche vor Montage. 

 

 

Bitte kontaktieren Sie uns bei Rückfragen frühzeitig. Es liegt in Ihrem und unserem 
Interesse, dass sich unser Treppengewerk mit Ihren Bauzeitplanungen terminlich 
korrekt verzahnt, und das Endergebnis – Ihre neue Treppe – ein ästhetisches 
Highlight in Ihren Wohnräumen wird! 


